
hő gyümölcs a peezméte újság .
[ óta megérkezett piaczunkra i iw, 
I— Idjárásunk meleg napfényes, S* 
les. ’

[]% y 1111 é r. ~

..litván61

|i alom- társulat
i'szvéuyesei, kik az 1868. é. ápril 

llati közgyűlés határozatából kibo 
lészvényebre szóló

|enes Igazolványok
vannak, ezennel felszólittatnak 
9-ik 10° „ részlet, és pedig eg’

lényre 10 ftot í. évi jnnius I__I5-j»
Irodájában (czeglédutcza Kaffkj^ / 
Iní szíveskedjenek, 
pn, május, 16. 1870. 204. j__Q
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frt. kr.
Asztal •!jra nagy szemű 14 40 
Ugyanaz apró szemű — 14 40 

I [fara középszerű — — 13 40
Király liszt—------------- 14 20

I Lánghszt--------------— 15 40
Montliszt — — — — |5 __

I Zsemlyeliszt különös — 12 60 
I Ugyanaz — — — — 12

Fehér kenyérliszt !. rendül i __
j Úgy máz II. rendű — — 9 __
Barna kenyérliszt I. rendű 8 —
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I Rozsliszt II. rendű —- —------
Árpakása — — — — 17 —
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Árpakása  -------- — 11 —
Árpakása — — — — 9 —

j Árpakása — — — — 8 —
Arpadara — — - - — 10 — 

Zsák nélkül.
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J búza- es rozs-készítmények el- 
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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
legjelen hetenhlnt ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

A „Debreczen“ magántávirata:
(Május 17-én délelőtti 10 óra 15 pérczkor.)

Kübli, május 17. A nádudvari vá­
lasztókerületben Zichy Sándor gróf, bal­
oldali képviselőjelölt, 849 szavazattal Lukács 
Ignácz 694 szavazata ellenében, nagy lelke­
sedéssel képviselővé magválasztatott.

Most, vagy soha!
C) A kormány, helyre akarván hozni 3

évi mulasztását, nyakra lőre keresztül akarja 
hajtani a törvényhatóságok rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot.

Arról, hogy elvi kérdésben engedjen,
szó sincs.

Hogy a javaslat iránt magát tájékozni 
kívánó közönség időt nyerhessen, észrevéte­
leinek megtételére; — hogy a közvélemény 
nyilatkozásra megérlelődjék, még csak hajlam 
sem mutatkozik a kormány részéről.

Sót ki van mondva az utolsó szó, misze­
rint a javaslatot még ezen ülésszakon keresz­
tül kell hajtani, történjék akármi.

Deák Ferencztől kezdve, le egészen az 
utolsó deákistáig, pártparancs szerint a kor­
mánypárt oda van utasítva, hogy annak idején 
a javaslatra adja szavazatát.

Tehát rövid idő alatt u j közjogi 
élet kezdődik Magyarországon.

Az ilyen újságnak nincs a ki örvend­
hetne. kivévén azon alázatosan hajlongó tö­
meget, mely a kormány rendelkezése alatt 
áll. . . .

A reform tehát meg lesz!
Elmondhatjuk rá: uram őrizz az ily re­

formtól.
Maholnap — hacsak valami isten cso­

dája nem segít — Magyarország törvényha­
tóságainak csak nevei marad­
nak meg.

A szellem, mely az ország, szabadságá­
nak védbástyái felett .őrkedve lebegett, elszál- 
lott, L-szoritíatott az enyészet régiói felé !

Különféle, egymással torsalkodó elemek 
foglalják el a törvényhatósági tauácskozmá- 
nyok sorompóit; s ezen elemeknek nem a 
közjóiét lesz jelszavuk, hanem kicsinyes gyű­
lölet szenvedélye űzeti velők az iszonyú harcz- 
játékot, melyben csak a visszavonás és a köz­
pontosítás ördöge lehet nyertes; — a haza 
nemtője sírni fog fájdalmában!. ..

A rest, a mozdulatlan nyers anyag: a 
vagyon (mely csak a szellem leheletétől me­
legülhet fel, annyira, hogy életjelt mutasson) 
viszi a főszerepet; az ember, a pol­
gár másod- harmadrendű szolgai szerepre 
lesz kárhoztatva.

A törvényhatóság gyüléstermeiben döntő 
befolyást nyer a gazdag, ha szellem, jóakarat 
buzgalom és képesség hiányzik is benne. Mig 
a bizalom csak egy részt, csak egyes irány­
ban fejtheti ki erejét, a törvényhatósági 
életben!

Nem attól fog függeni valakinek a köz- 
ügyekbeni részvételre képesittetése , hogy 
polgártársai megajándékozzák-e, félhatalmaz- 
zák-e bizalmukkal, arra hogy helyettük és 
érdekükben működjenek közre az egész ja­
vára ; hanem a vagyon utáni adózás mennyi­
sége döntendi el valakinek jogosultságát a 
közügyekre befolyása irányában. . .

Az 1848-ik évi alap törvényekben meg

állapított népképviseleti rend­
szer helyett a birtokképviselet 
lép életbe!

Senki sincs, ki tagadná a becsületes 
munka utján szerzett, vagy öröklött vagyon 
birtokosainak jogosultságát a válasz­
tási képesség meghatározására; ha­
nem a birtoktól tenni függővé azt, hogy ki 
van megáldva a közdolgok intézésére szüksé­
ges bölcsességgel: ez nem egyéb mint a gyű­
lölt osztálykűlönbségeknek 
— milyen volt például régen a nemesi kivált­
ság — újra visszaállítása.

Ilyen reform lesz az, mivel az atyáskodó 
kormány most megajándékozni szándékozik 
az országot.

A jogegyenlőség fogalma 
imigy nyert testesülést, a kormány 3 év óta 
készülő műveletében! . . .

Ha előre magunk elé állítjuk az uj tör­
vényhatóságok képét: megborzadunk attól, 
mivel úgy látjuk, hogy mig a Janusarcz egyik 
fele a kormányi mindenhatóság uj jelvényére 
mosolyog, másik fele a szenvedő haza fájdal­
mai feletti gyászos busongását fejezi ki. ..

A főispáni mindenható hatalom leteheti, 
amikor akarja, a választott tiszti kart, s má­
sokat állíthat helyettük, de azért az utóbbia­
kat is az illető törvényhatóság lesz köteles 
fizetni !

Nem gúny-e ez a megrongált közjogi 
élet bajnokaira nézve, hogy még azoknak is 
kenyeret adjon, kik a népképviselet élőfájá­
nak gyökerein rágódnak ? ! . . .

Egy szó, egy intés a mindenható főis­
pántól elég arra, hogy a közgyűlés által vá­
lasztott tisztviselők elcsapassanak.. . .

Uj donságok.
* Oorove kereskedelmi minister ur, ki 

jelenleg ideiglenesen a közlekedési ministerium 
ügyeit vezeti, a jövő hó közepén lerándnl az er­
délyi vasút megtekintésére. Mint halljuk vissza­
jőve! a debreczen-szatmári vonalon történt épít­
kezéseket is szemügyre veendi, és Kassán át té- 
rend vissza Pestre.

* A holnapi csKtidtszéKl tárgya­
lás alkalmával a vádlott részéről G y a 1 o k a y 
Antal, a vádló részéről Kola János lesznek az 
ügyvédek; ily derék két ember vitái bizonyára él­
vezetesek lesznek.

— Tornaügy. A tornaegylet jótékony 
czélja az általános egészség föntartása, az erő és 
ügyesség fejlesztése s a test edzésére szolgáló 
szabatos — meghatározott rendszeres test moz­
gásoknak gyakorlása s előmozdítása lévén : vilá­
gos, miszerint az egylet a népnevelés magasztos 
érdekében megbecsülhetlen... Tisztelet tehát 
azoknak, kik negyedfél évvel az előtt e városban

röl. Csakis o kapott nehány sérülést. — Ez a va­
lódi tényállás, miről ma a legközvetlenebb irrrás- 
ból meggyőződést merítettünk. Sajnáljuk, hogy 
tudósítónk könnyelműsége miatt a mozdonyvezető 
volt tegnap megnevezve a baleset okozójául, ho­
lott, mint látjuk, ép Flegler urat illeti a dicséret. 
Tudósítónkat pedig felkérjük, kímélje meg más­
kor lapunkat oly alaptalan közleményektől, me­
lyeket később vissza kell vonnunk. Szerkesztősé­
günk utóvégre is mindenütt jelen nem lehet, hogy 
meggyőződést merítsen a történő eseményekről. 
Annál sajnosabb, hogy találkoznak emberek, kik 
visszaélnek bizalmunkkal.

* Vasárnapi ipar-iskolánk érde­
kében egy derék ügy baráttól egy czikk küldetett 
be hozzánk, melyet örömmel teszünk közzé. „A 
közgyűlés azon határozatát, mely a jelenlegi rajz­
iskola mester további müködhetését felfüggeszti: 
régóta várják Debreczen iparosai, s e határozat 
forró óhajtásunkkal találkozott. Szomorú eredmé­
nyei voltak a régi rajziskolának, mik főleg akkor 
tűntek ki, mikor a tanonczok felszabadultak. Ae közhasznú intézmény létrehozása körül kitartó . . ____. . • . mz-tannn„,ain'„tAifáradoznak! Hála s méltányos ma! kor nemcsak rajzot kivan mar tanonczainKtol

Azon örökös bizonytalanság, hogy vajon 
nem tetszik-e a nagyur szeszélyének, eltenni 
lábalól a legjobb tisztviselőt is, nem megzsib 
basztja-e a legbecsületesebb akaratot, buz­
galmat a közélet terén ?

Vajon lehet-e remélni, hogy önálló, kép­
zettséggel és becsületérzéssel birő férfiak vál­
lalkoznának a. szolgai szerepre, mit ama re­
formjavaslat a tisztviselők nyakába zúdit a 
főispán s a kormány irányában ? !

S ha majd csupán hízelgő, alázattal haj 
longó beamtercsoport bitorolja a közjogi meg­
bízatás jogosítványait: nem meg lesz-e azon­
nal alkotva az önkényuralom, alkotmányos 
kiadásban, — s a rendőri állam, legsarkala­
tosabb kellékeivel ?

Maholnap üt az óra, mely ama vészálla­
potot életbe lépteti.

A népek milliói felett rendelkező tör­
vény már küszöbön áll.

Az országgyűlési többség kegyetlen kö­
vetkezetességgel kiáltja annak létrehozása 
iránti törekvéseiben: „Most, vagy soha!“ 
— A szabadság lelkének viszhangja hiába 
feleli rá: „s o h a.“

Meg kell lenni !
Mert, ha idő engedtetnék a népnek, 

hogy e javaslat felett nyilatkoztassa ki ha­
talmas szavát, úgy semmivé lenne a terv, mely 
a népet a közkormányzat soraiból kiszorítja 1

Rajta tehát, most, vagy 
soha! — Ez a kormány és pártjának jel­
szava !

Legyen övé a felelősség is!

munkássággal 
elismerés azon buzgó alapitó, pártoló s működő 
tagoknak, kik e nélkülözhetlen épület fenállása s 
virágzó állapotban tartásához örökbecsű adomá­
nyaikkal s közreműködésükkel egy darab követ, 
avagy egy maroknyi homokot időnként hozni nem 
késnek. E nagy horderejű, a jelen és jövő nemze­
dék egészségi jólétére kiható ügy szentsége tévé 
közelebb f. év május 1-én tisztévé a választmány­
nak azt, miszerint e városban egy tornacsarnok 
első zsengéjéül tánczvigalommal egybekötött tor­
na-ünnepélyt rendezzen, a vasút melletti népkert­
ben jövő junius hó 19-ik napján, személyenkint 
1 frt belépti dij mellett, e czélból a meghívók a 
közelebbi napokban a t. ez. közönség birtokákan 
leendenek! Felkérem tehát bizalomteljesen s mély 
tisztelettel e város lelkes, s minden jóért, nemes­
ért oly meleg kebellel buzgó hölgyeit s fírfiait, 
hogy a kitűzött időben tömeges megjelenéseikkel 
az ünnep díszét emelni: — zsenge egyletünket 
szent törekvésében elősegélni kegyedeedjenek' 
megjegyezvén, mikép az 1 írton felüli fizetések 
hálával fogadtatván, hirlapilag közöltetni fognak. 
Azok, kik az ünnepélyben! részvéthez igényt tar­
tanak s történetesen meghívót nem nyernének, 
jövő hó 10-ik napjáig nálam gyors orvoslás tekin­
tetéből jelentkezni legyenek szívesek I

Kedves kötelességnek teszek továbbá eleget, 
midőn a legszivélyesb köszönet nyilvánítás mel­
lett tudatom, miszerint a múlt héten Márton Ma­
riska k. a., Mayer Emil és ifj. Kardos László vá 
jasztm. tag urak cgy-egy darab aranyat ajándé­
kozónak pályadijul a tornászok serkentése végett! 
Ennélfogva van eddig 26 darab aranyunk, egy 
igen szép kézi munkánk, egy pár vivő kardunk, 
15 forintunk és két darab 2 ftos tallérunk, melyek 
mind kiosztásra várnak ama junius 19 ki torna- 
ünnepélyen. Varga Lajos, elnök.

A torna-egylet alapitó, pártoló és gyakorló 
tagjai névsorának közlését helyszűke miatt csak 
holnapi lapunkban kezdhetjük meg.

* .4 debreczen - szatmári va- 
sut-vonalon történt baleset korántsem oly 
nagy, mint tegnap leírva volt. Alkalmunk volt ma 
meggyőződni, hogy tudósítónk nagyítva és elfer­
dítve adta elő a Körtvélyesnél történt baleset 
részleteit. E szerint teljesen alaptalan az. mintha 
a mozdonyvezető ittas állapotban lett volna. 
Flegler ur, az illető mozdonyvezető, nem­
csak nem okozója a történt balesetnek, hanem 
egyedül az ő ébersége és ügyességének köszön­
hető, miszerint nem történt egyéb szerencsétlen­
ség. Flegler ur rég szolgálatban van már, és tel­
jes mértékben bírja főnökei bizalmát. E szerint 
természetesen alaptalan tudósítónk azon állítása 
is, mintha az utasok megtámadták volna a moz­
donyvezetőt. Sérülést csak egy ember kapott, s 
az is saját vigyázatlansága folytán. A pályán 
ugyanis két kavicshordó kocsi maradt gondatlan­
ságból. Flegler mozdonyvezető a sötétség miatt 
csak akkor vette észre e kocsikat, midőn már a 
vonat alig 50 lábnyi távolságra volt tőlük. Mind- 
azáltal is lélekjelenlétének sikerült lasubb moz­
gásra birni a mozdonyt, úgy, hogy az összeütödés 
nem volt erős. A kavicsszállitó kocsik egyikében 
a szigorú tilalom daczára egy munkás aludt, ki 
az összeütközés alkalmával kidobatott fekhelyé-

TÁECZA.

A tüzpróba.
Regény az amerikai életből.

— Irta: Ifr. Williams B. —
(Folytatás.)

— Most testvérek, — kezdé ez ismét — 
még egy van hátra és ez , afelett határozni, mily 
módon hajtassák végre az Ítélet. Készen vannak-e 
ön ok 5

Midőn senki sem szólt, igy szólott:
— A kérdés tehát ez: D, D által, vagy D, 

S által V Készüljenek önök a szavazásra.
A szavazati szekrényt a tagok egyike körül- 

hordá, s mindenki beveté golyóját; aztán az elnök 
megszámláló azokat. Mind veres golyó volt.

— Uraim! — szólt ismét az elnök — önök 
Ítélete egyhangúlag D, D által hangzik. Legyen 
úgy! Marsai 1 teljesítse ön kötelességét!

Alig monda el e szavait, midőn a fölszólított 
a teremnek egyik falához közeledett, hol egy gom­
bot megnyomott, s abban a pillanatban sülyedni 
kezdett a talaj Reginaid lábai alatt s az ifjú a 
mélységben tűnt el. A csapda azután ismét zaj 
nélkül emelkedett föl s pár pillanat múlva a sü 
Ijesztőnek ajtaja ismét bezárult. Aztán megszűnt 
a csönd a teremben. A gyülekezet más ügyek 
tárgyalására tért át, mintha egészen elfeledték 
volna, hogy valaha még Charlton orvos is létezett 
8 világon. Mintegy két órával később eloszlottak, 
5 “tadenki saját dolga után látott

Gáspár egyedül maradt vissza.

de más szinte oly életbe vágó tudományt is, mint 
az Írás, olvasás és számolás, melyek nélkülözésé­
vel keserű kenyeret eszik, a mai időben bárme­
lyik iparos is, és épen ezért nem késő reánk ipa­
rosokra nézve a legközelebbi közgyűlési határozat 
mivel városunk alig két hó óta jutott azon ked­
vező helyzetbe, hogy olyan rajziskola nyílt meg, 
az úgynevezett vasárnapi iskola helyiségében, a 
melyben nemcsak rajz, de a vele megkívántaié 
többi tudomány is tanittatik, és épen annak kö­
vetkeztében vagyok bátor azon t. ez. bizottmány 
becses figyelmét felhívni, a kik a nevezett határo­
zat követkéztében ki vannak küldve a jövő rajz­
iskola felállítására szóló javaslattételre , tenné 
érintkezésbe magát az említett iparos iskola ta­
nárjaival, kiknek nevei is elég biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy iparos tanonczaink, fényesebb 
eredményt mutathatnak fel a jövőben, még pedig 
nemcsak a rajz, de egyéb szükséges tudományok­
ban is. S szeretem hinni, hogy azon t. ez. ta­
nár urak el is követendnek mindent, hogy váro­
sunk közönsége, de különösen iparosaink ebbeli 
kívánságának minél jobban megfelelhessenek, és 
még azt is hajlandó vagyok hinni, hogy ha a köz­
gyűlés a jelenlegi rajztanári összes fizetést az em­
lített tanár urak rendelkezése alá bocsátandja, 
vagy ha Debreczen méltóságához illő rajziskolát 
akar életbe léptetni, még .meg is jobbhandja-sz 
említett fizetést, akkor elérjük azon czélt, hogy 
nemcsak szegényebb sorsú tanonczaink vehetnek 
részt azon reájok nézve oly üdvös oktatásban, 
hanem a jobb módú tanonezokra szabott 1 o. é. 
forintot is jóval lejebb száilitandják. S mindezek­
nek okáéit igen helyesnek tartanám, de mégis va 
gyök győződve, hogy a bizottmány alakítására 
kiküldött tanácsnok ur minél több iparost fog 
meghívni az említett javaslat megvitatására, hogy 
pedig ma már nemcsak rajz, de az említett más 
tudományok is égető szükségesek az iparos 
osztálynál, azt egy felvilágosodott iparos sem 
fogja kétségbe vonni. J. D.

* Blaháiié Kölesi Luiza asszonynak, kö­
zönségünk kedvenezének, Kolozsvárit múlt szom­
baton ment végbe jutalomjátéka, mely alkalommal 
a „Szép Heléna“ adatott elő, és pedig az ottani 
lapok egyező véleménye szerint minden tekintet­
ben kitűnő sikerrel. — A czimszerepet — hang­
zik a „Magy. Folg.“ színi tudósítása — kedves 
vendégmüvésznőnk annyi szeretetreméltóság, — 
könnyűség, s mesterkéletlen kedélyességgel adta, 
hogy minden habozás nélkül elmondhatjuk, ő je­
lenleg az összes magyar provinczia operette-éne- 
kesnői között nem csak a legszebb, de a 
legkitűnőbb Szép Helena is. Versenytár­
sai között lehet akár hánynak erősebb hang- 
j a, azt is megengedjük, hogy akad, kinek játé­
ka bírhat némi előnynyel, — de 
összesítve azon kellékeket, melyek a soubrett éne­
kesnőt kiemelhetik a közönséges határokból, senki 
sem bir több előnnyel, mint Blaháné, ki nemcsak 
kedvesen énekel, de énekelve kedvesen 
játszik i s, s ez a pont az, mely a legjobb ma­
gyar operett énekesnővé emeli. Mondanunk sem 
kell, hogy Blaháné asszonyt a közönség elismeré­
seinek minden jeleivel elhalmozta ; a kihívás, taps, 
éljenzés, koszorúk, bokrétáknak egész özöne ki-

Kedd, május 17.
WylMtéren megjelenő közlemény 

5 hasábos sora 15 Klf.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij : Minden beigtatisért

külön 30 Kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében b a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

sérte. Az első felvonás után a művésznőt tisztelői 
egy értékes karperecz, nyakék és fülön-függőkkel 
lepték meg. Az ékszereket Haray Victor csinos 
alkalmi beszéd kíséretében adta át. Színházunk 
igazgatója helyesen tenné, ha sietne megnyerni e 
kedves kis művésznőt jövőre színházunknak. — 
A nevezett lap ezen legutolsó tételére azonban 
megjegyezzük, hogy az még sem olyan könnyen 
menne, mint azt a fentebbi sorok írója képzeli. Itt 
vagyunk ám mi is, és mi debreczeniek nem egy 
hamar tudnánk megválni attól a kedves soubrettől, 
kit folytonosan szeretünk tenyerünkön hordani.

* A becsület-bíróság: eszméje — 
mint halljuk — nem talált viszhangraa jogászok­
nál, és csak is egy esetre volt az czélozva, de ille­
tékessége itt sem ismertetett el. Részünkről saj­
náljuk, hogy ez életrevaló intézmény, mely már 
több ifjúsági körben létre jött, nálunk nem talál 
a kellő méltánylásra.

* A magyar királyi szent korona 
államterületének honvédelmi felosztása és menet­
térképe megérkezett a város közönsége számára a 
kormánytól; megemlítendő, hogy — magyarnyel­
ven van szerkesztve.

— Vlzszüksógr. Csapóutcza lakosai 
vizszükségben szenvednek, mivel a czigánykutból 
a víz végkép kifogyott, a belső fúrott kút vizét 
pedig a cső nem érvén el, nem szolgáltathat ele­
gendő vizet a lakosságnak; e bajon, mely már 
tavaly is forgott szőnyegen, mielőtt a rekkenő 
napok bekövetkeznének, segíteni kellene annyival 
inkább mert csapó-utcza tartatik azon városrész­
nek, hol a betegségek gyakoriabbak szoktak lenni, 
mint egyébütt. (Beküldetett.)

* Egy arany gyűrű találtatott máj. 
3-kán 8—9 óra közt egy darab bankjegybe ta­
karva, czeglédutczán az Otrokocsi ház előtt, a tu­
lajdonos átveheti a kapitányi hivatalnál.

— Sürgöny-forgalom május 16-án a 
helybeli m. k. távirdai állomáson. A pénztár­
nál felvétetett sürgöny 61 db. megérkezett és kéz- 
besittetett 53, felvett 192, kiadatott 192, össze­
sen 498. Dobrowszky.

Orsiággytiési értesítő.
(Május 16.)

Elnök: S o m s s i c h.
A ministerek közül: Gorove, Lónyay, Be-

dekovics, Andrássy.
A jegyzőkönyv hitelesítése után elnök je­

lenti, hogy Sárosmegye héthársi kerületének kép­
viselője, Berzeviczy Tivadar leteszi kép­
viselői mandátumát, miután t.: felügyelőnek 
neveztetett ki. Elnök átnyújtja Deb­
reczen városának folyamodvá­
ny á t a köztörvényhatóságok üg> ében.

Stratimirovics György interpel­
lálja a belügyministert, mért függeszté föl a kor­
mány Zombor városának törvényesen megválasz­
tott polgármesterét, Simics Urosot hivatalától V

Gorove minister átnyújtja a báttaszék- 
zákányi vasút kiépítésére vonatkozó törvényja­
vaslatot, egyúttal jelenti, hogy Hollán Ernő áilam- 
itkár mint kormánybiztos képviselni fogja a volt 

közlekedésügyér által a ház elé terjesztett tör­
vényjavaslatokat. — A felsöház jegyzője, báró 
Nyáry Gyula jelenti, hogy a főrendek elfogadták 
másodszori tárgyalás után a képviselőháznak a 
bírák felelősségéről szóló törvényjavaslaton tett 
módositványát.

A ház ezután a bizottsági előadók jelenté­
seinek meghallgatása után napirendre tér át, me­
lyen a quótafölemelésre vonatkozó törvényjavas­
lat áll. A központi bizottság előadója, A n k ejr 
Hugó, örömét és megelégedését fejezi ki. hogy 
leglább a határőrvidék egy része polgári igazga­
tás alá rendeltetik, és reményű, hogy az egész 
ház osztja ez örömet. Ajánlja a törvényjavaslatot.

M á r i á s s y Béla nem fogadhatja el a 
törvényjavaslatot. Mindenekelőtt tagadja, hogy 
reincorporatióról szó lehetne, mert a határőrvidék 
eddigelé mindig Magyarországhoz tartozott, és 
most is ide tartozik. Pénzügyi tekintetben eifo- 
gadhatlan a törvényjavaslat, mert csak deficitet 
vállalunk magunkra. Magyarországnak nem kell 
sietni, hogy tényleg is átvegye a határőrvidéket. 
Egy év nem telik bele, s a határőrvidéken oly 
krlzis fog beállani, hogy Ausztria örülni fog, ha

A halott él.

A bond-streetben közel a Broadwayhez egy 
háromemeletes ház állott abban az időben, mely 
a szomszéd házak közül nagyon kirítt. Nemcsak 
fölülmúlta azokat magasságban, széles magas 
ablakai és átalában kedvezőbb külseje által is ki­
vált azok közül. A földszint egyik ablaka fölött 
egy kis ezég volt azon kitűzve a következő föl­
irattal :

„Templeman Horace ügyvéd.“
Mister Templeman több tekintetben neve­

zetes ember volt. Először is kitűnő jogtudós és 
mint ilyen rendkívül keresett férfiú volt s oly va­
gyonra tett szert, hogy bátran visszavonulhatott 
volna a magán életbe. És valóban föl is hagyott 
már 6 kimerítő munkálkodással s csupán jobb 
barátai jogi ügyeinek elintézésével foglalkozott.

— Százával is vannak a fiatal jogtudósok 
— jegyző meg olykor — kiknek a mindennapi 
kenyér beszerzése gondot ad, s ennélfogva illőnek 
tartom, hogy mi vénebb ügyvédek, ha egyszer 
birtokot szereztünk magunknak, helyt engedjünk

E becsületessége nem is maradt jutalma- 
zatlanul. Az ügyvédi kar fiatalabb tagjai előtt 
senki nem volt oly népszerű mint mister Temple- 
man. Valahányszor valamelyik fiatal ügyvédnek 
a kényesebb kérdéseknél valami kételye fölmerült, 
elment Templemanfioz és biztos lehete abban, 
hogy minden dij nélkül tájékozást nyer.

Mindettől eltekintve, mister Templemannek 
még egy másik nevezetes érdeme is volt; jelesen 
a gonosztevők fölfedezésében rendkívüli tapintat­
tal bírt, s ezeknek oly csodálatos uton-módon jött 
nyomukra, hogy a'titkoí rendőrség legügyesebb 
tagjait is bámulatba ejté. Bármily

zavarosak voltak is az esetek, ő kipuhatolta a 
valódi bűnöst; ahonnan sokan abban a vélemény­
ben voltak, hogy bizonyos titokszerü ösztön ve­
zérli őt. De ez nagy tévedés volt. Mister Temple­
man ügyessége analitikus szellemében rejlett. 
Mindig abból az alapeszméből indult ki, hogy 
minden tettnek valami indokának kell lenni s tár­
gyilagos tanulmányává tette a cselekvényeket 
okaikra vinni vissza, ő rendesen azt szokta mon­
dani, hogy minden gonosztevő egy lanczot hagy 
maga után, mely a tett színhelyétől egészen a 
tettesig nyúlik el s az okos vizsgáló bírónak csak 
e lánczot kel! szemről szemre követnie, hogy ok­
vetlenül nyomára akadjon a bűnösnek. Minden­
esetre átaíánosan azt tárták, hogy mister Temple­
man a bűnügyek nyomozásában fölülmulhatlan 
lángész. Mi még csak azt teszszük hozzá, hogy e 
jeles férfi özvegy és gyermektelen volt.

Ama végzetteljes éj után következő reggel, 
midőn dr. Charltont Leyton Gáspár szobájából 
elhurczolták, mister Templeman irodájában egy 
fiatal ember Írogatott nagy szerénységgel. Szép 
fiatal, mintegy 24 éves ifjú volt ez, de halvány 
arcza gyanittatá, hogy valamely hosszas betegség­
ből üdült föl. Azon kívül arczából kora fölötti 
észlelődési hajlamot lehetett kiolvasni, és saját­
ságos tekintete, anélkül, hogy azt meredtnek le 
betett volna mondani, olyasmit tüntete föl, mintha 
irás közben is másfelé jártak volna gondolatai.

Abban az időben, midőn mi ez ifjút az ól- 
valónak bemutatjuk, mintegy két hetes lakója volt 
6 a Templeman-háznak. Hideg esős este, midőn 
egyszer Templeman a városból látogatásából ha­
zatért, küszöbén egy emberi lényt talált, ki éhség­
től és nyomortól egészen összeroskadtnak látszott 
ö bevitelé, orvost hivatott, kinek segélyével az 
Ismeretlent visszaadta az életnek. Mihelyt

annyira üdült, hogy beszélni tudott, oly hallatlan 
gonoszságot beszélt el jótévőjének arról, mi vele 
történt, hogy ennek rokonszeevét teljes mérvben 
megnyervén, elhatározta, hogy a fiatal embert 
mindaddig házánál tartja, mig a gonosztevőt föl 
nem fedezi.

Az idegen hálával fogadta az emberszerető 
jogtudós kegyes jó indulatát azzal a föltétellel, 
ha neki megengedi, hogy ott tartózkodása alatt 
alkalmat ad neki arra, hogy valami hasznot tehes­
sen. Sokat nem dolgozhatott, mivel még igen 
gyönge volt sok hóig tartott betegsége miatt, mely 
különösen emlékező tehetségét rabolta meg. 
Minthogy mister Templeman úgy vélekedett, hogy 
némi könnyebb foglalkozás a fiatal emberre jó 
hatással lesz, nehány ügydarabot adott át neki 
másolás végett, szigorúan meghagyva neki, hogy 
valahogy meg ne erőtesse magát.

Ama reggel, melyre különösen hivatkoztunk, 
a fiatal ember mintegy negyed óra óta írhatott 
már, midőn mister Templeman az irodába belé­
pett. Mintegy 40 éves férfi lehetett ez, nagy és 
erőteljes ember, kinek arcza nagy értelmet és ész­
lelő tehetséget árult el, de egyszersmind a jóság 
és emberbaráti szeretet félreismerhetlen jeleit is 
visszatükrözte az.

— Nos Ralph, édes fiam, hogy érzi ön ma 
magát? — kérdő vidám, szívélyes hangon.

— Érzem, hogy gyorsan kezdem erőmet 
visszanyerni, hála ön jóságának.

— Hát ezzel hogy vagyunk már? — kérdő 
Templeman, kézével halántéka felé emelvén kezét.

— Nem sokkal jobban. E tekintetben na­
gyon kezdek aggodalomban esni.

— Még most sem jat eszébe atyja barátjá­
nak a neve?

— Teljességgel nem Sir, holott mindig afe­

lett gondolkozom, és egész éjeken át álmatlanul 
fekszem, s mindig azon erőködöm, hogy e nevet 
kitalálhassam

— Ne gyötörje magát azzal. Ha szükség 
lesz rá, annak idejében ni >jd csak előkerül az a 
név is. Önnek lelke a természetes hangulatot és 
ruganyosságot még nem nyerte vissza. Meddig 
volt ön a Vermont kórházban ?

— Október hó volt, mikor engem az a gaz­
ember lelőtt. Midőn eszméletemet visszanyertem, 
a vermonti államtébolydában valék. Októbertől 
april haváig voltam ott, a nélkül, hogy tudtam 
volna. Az erdőben egv homokgödörben leltek meg 
_ a fejemen kapott lövés elvette elmémet. April- 
ban visszanyertem eszemet s emlékezőtehetségem 
is kezdett visszatérni lassankint, csak atyám ba­
rátjának és ama bankárnak a neve, kihez váltóim 
szólották, nem jut eszembe egyátalában.

— Nem lebet semmi kétség afelett, hogy az 
a nyomorult, ki önt papírjaitól és váltóitól meg­
fosztó, csak akkor vehette azoknak hasznát, ha 
egyszersmind önnek nevét is fölvette. Mellesleg 
mondva, ön még nem is rajzolta előttem le e 
semmirekellői.

— Ez igen szép fiatal ember volt, és való­
ságos gentlemannek látszott Úgy tetszett nekem, 
mintha a világon 6 lett volna az ntósó, kiről ily 
gyalázatos tett elkövetését föltételeznék.

— Ah 1 kedves Milbumom, még nagyon lát­
szik, hogy ön kevés tapasztaltsággal bir. Ha kissé 
jobban körültekintett volna a világban, akkor bi­
zonynyal úgy találja, hogy valamely egyénnek 
kedvező külseje, még nem bizonyít annak becsü­
letes jelleme mellett.

(Folyt köv.)



megszabadul a határőrvidéktől, ős Magyaromig 
minden áldozat nélkül veszi át azt

Irányi Dániel szintin nem fogadja el a
törvényjavaslatot Mintán közös ügyeket és közös 
kiadásokat el nem ismer , természetesen nem 
ecvezbet belé a kiadások felemelésébe sem. Áttér 
a horvát ügyekre is, és sürgeti, hogy az uniotör- 
vény végre térylrg teljesen keresztül vitessék. 
Súlyt kell fektetni horvát tesztvéreink roegelége- 
dé sérs.

Bujánovics Sándor szerint a fönforgő 
kérdés nem jog. hanem méltányossági kérdés. El­
fogadja a törvényjavaslatot a részletes tárgyalás
alapjaid.

N y á r y Pál nem hajlandó elismerni a 
Bujánovics által felhozott méltányossági tekinte­
teket. A méltányosságnak nincs semmi köze e 
kérdéshez, mely tisztán pénzügyi. Nem fogadja el 
a törvényjavaslatot.

Fodróczy Sándor kijelenti, hogy a 
horvát nemzet örömmel üdvözli a határőrvidék 
visszacsatolását, és őszintén megköszöni ezt a 
kormánynak. Elfogadja a törvényjavaslatot

Tisza Kálmán örömmel veszi a határőr- 
vidék polgárosítását, de a quóta felemeléséhez nem 
járulhat, mert azt nem fölemelni, hanem leszállí­
tani kellene, ha tekintetbe vesszük a határőrvi­
déknek a pénzfigvministeráltal kimutatott tényle­
ges jövedelmét. A kiegyezésnél területi feltétel 
nem köttetett ki, s arra nézve, hogy a quóta meg­
állapításánál a hatái őrvidék is oda volt értve, 
idézi Trefort és Kemény Gábor jobboldali képvi­
selők érveit, kik a quótáról folyt tárgyalások al­
kalmával csak azért járultak a 30% arányhoz, 
mert a határőrvidék is bele van foglalva. A pénz- 
ügyminister akkor magáévá tette az említett kép­
viselők érveit, s az egész ház csak azon meggyő­
ződésben fogadta el a 30-as qnótát, hogy a határ- 
őrvidék is bele van értve.

Lónyay pénzügyminister „kereken* ta­
gadja, hogy a 30 kamatos quótába a határőrvidék 
is beleértetett volna, s még egy párszor ismétli 
a „tagadom“-ot.

Tisza K. és N y á r y Pál a pénzügy­
minister ferdítései folytán személyes kérdésben
szólalnak fel.

Mocsáry Lajos kijelenti, hogy a pénz­
ügyminister beszéde kimerithetlen bányája a fél­
remagyarázásoknak, s czélja a vitának a kellő 
mederből elvezetése, mert mindaz, a mit előhozott 
nem is tartozik tulajdonképen a dologhoz.

I. u d w i g h János szól a javaslat ellen,
T o m a s i c h József horvátországi képviselő 
pedig mellette.

Simányi Lajos b. épen Horvátország 
és a határőrvidék iránti rokonszenvböl nem fo­
gadja el az. ajánlott javaslatot, mert a quóte fel­
emelése azokat is fogja sújtani.

Az előadó nem kívánván szolási jogával 
élni, a vita be lön fejezve, 20 tag névszerinti sza­
vazást kívánt, más 20 pedig a szavazásnak hol-; 
napi ülésre halasztását, mire az ülés eloszlott.

— nagyszerű Beethove n-ünnepélyt fog 
rendelni a halhatatlan zeneköltő születésének 
sziz éves emlékére. E tekintetben feladatául tűzte 
a kezdeményezés terére áll&ni s fölhívni a fővá­
rosi többi mütestületeket is a közreműködésre. 
Három napig fog tartani az ünnepély, mely alka­
lommal a nemzeti színházban három napon át, 
csupa Beethoveni művek fognak előadatni. Első

előadatáaa után ama meggyőződésre jöttünk, hogy 
nem felel meg hírének. Színészeink iparkodtak 
ugyan jő előadással feledtetni a mii hiányait, de 
mind hasztalan! a közönség nagy része többet 
várt és igy elégületlenül távozott. Ami a szerep­
lőket illeti, mindnyájan kitettek magokért (Sza­
kái Róza (Gilbert) kedves jelenség volt. A ledér 
leány t szokott elevenséggel ábrázolá. Az ily tár-

este Egmont zenéje Göthe szövegével, második , salgási szerepkörben ő mindig művészileg mozog.
— — — li’l jl aIIa J A 1 mA«fA Aj9a4 ni A A t A ■ — . J 11.   —  A _ __ .1 1nap Fidelio dalműve adatik elő. A harmadik nap 
pedig egy nagy philhaimoriai hangversenynek 
lesz szentelve Beethon műveiből. Az egész ünne­
pély sorrendjének kidolgozása és foganatosításá­
ra az igazgatóság egy bizottságot nevezett ki, 
melynek tagjai Erkel Ferencz elnöklete 
alatt AbrányiKornél, Böhm Gusz­
táv. Mosonyi Mihály és Vadnay 
Károly.

Azonban a darab menetével a könnyelmű nő meg­
törik szerepe drámai jelleget nyert, miért is 
Szakái Róza azon jelenetben, midőn férje 
előtt térdencsuszva kegyelemért esedezik, nem 
volt képes eltalálni kellőleg a drámai hangolt, 
beszéde vontatott volt s némi hidegség 
szivárgott rajta keresztül. Bvrcsényiné (Louise) 
hálátlan szerepét dicséretesen oldotta meg. Külö­
nösön, sikerült Gilbertelr jelenete, midőn szem-

**Az o r s z. d a 1 á r- és zeneünnepély mü-j rehányásokkal gyötri, bogy feldúlta családi bol- 
rendezési szakosztálya múlt pénteken f. hó 13-án dogságát, elvette gyermekét, férjét, mindenét — 
ülést tartott Királyi Pál elnöklete mellett.! s ő ártatlansága érzetében zokon veszi a testvér 
Keresztszeghy Antal bemutatott vádoló szavait. Beresényiné itt igazi bensőséggel,

n ítránim" hívvel szavalt s hiveu adott kifejezést adalcsarnoki terve átalánosan kinyerte a szakosz 
tály tetszét, s az csekély módosítással elfogadta­
tott, valamint Lehmann M. diszitményi ter­
vezetei is, melyek valóban meglepő szépek. — A 
szakgyülés egyhangúlag fölkérte K i r á 1 y i Pá 1 
elnököt, hogy a munkálatok mielőbbi megkezdbe-

drámai hévvel 
megbántott kebel fájdalmának, melyet nővére 
méltatlan megtámadása keltett abban. — De ne 
vegye rósz néven a t. művésznő hogy egy hibára 
figyelmeztetjük, mely játékát modorossá teszi. 
Nyakát ugyanis, néha nem a legszebben forgatja

tése szempontjából, legyen közbenjáró a város fő-, s állásában nincs meg a kellő határozottság innen 
polgármesterénél, hogy a daláregycsület segély; van, hogy alakja többnyire meggörnyedt, Elisme- 
kérvénye legközelebb a városi közgyűlés elé tér- réssel kell szólanunk még Bercsényiről (Sartorys
jesztessék végleges határozathozatal végett. Elba 
tároztatott, hogy miután a dalát egyesületi lologó 
fölavatásával és a már korábban programmla vett 
tánczmulatsággal az előbb kitűzött ünnepélyt na­
pok meghosszabbítást igényelnek : az ünnepélyi 
napok aug. 18-tól (mint megérkezési naptól) 22-ig 

bezárólag — s igy öt napon át fognak tartani.

Henrik) ki a forrón szerető ifjút, valamint a ké­
sőbb rideg, kőszívű férjet kitünően ábrázolá; — 
és Együdröl (Valteas gróf), ki azonban minden 
igyekezete daczára sem tudott szerepéből határo­
zott alakot alkotni, de ennek nem annyira ö, mint 
a cselekményekben szegény mü az oka. Még moz­
dulataira van némi megjegyzésünk, amennyiben

Az egyesületi lobogó fölavatása minden egyházi! azok nem eléggé hajlékonyak s különösen 
szertartás nélkül menend véghez s tisztán művé- eltávozásoknál nem ügyel az elegantiára, fejét

Fővárosi értesítő.
** A n e ni z e t i s z i n h á ? igazgató-: 

sága még ez évben a jövő őszi vagy téli idényben:

szeli fölavatásban fog részesülni, s miután gr.
Széchenyi Imréné — egészségi szem­
pontból több hónapra külföldi fürdőkre utazni 
kénytelenittetvén — el nem fogadhatta a zászló- 
anyaságot: a szakosztály a lobogó művészi fölava­
tásához méltó zászlóanyáról fog gondoskodni. Ma­
gának a lobogónak tervét szintén Lehmann 
M. mutatta be, mely átalános tetszésben részesült,

_______ „Z. L.“

Nagyváradi színkör. ...... . 11W„° " jes s játékán nemi kedvetlenség volt észlelhető.;
(M.) A debreczeni színtársulat f. hó 5-kén — Szakái Róza az árva fiú szerepében dicséretre! 

érkezett körünkbe; s vele együtt beköszöntőitek: méltólag működött. Játéka azon jelenetben, midőn 
az élvezetes órák, melyek estéink unalmas per- a Clarendon palotában megjelenve, ott gyermek- 
czeit kedves szórakoztatással üditendik fel. A tár- kori kedvencz tárgyaira, testvére arczképére is- 
sulat uj erőkkel szaporodott, de közönségünk nagy mer, majd midőn nevén szóllittaván örömittasan 
részére bizonyára sokáig feledhetetlen leend Te- borul nővére karjaiba — valóban megragadó vala. 
mesváry hiánya. Ö azon színészek közé tartozik, Ralph pénzváltó szerepe Rónayban művészi sze-1 
kik a dicsőség pálmáját nem a hatáshajhászó u. n.. mélyesitőre talált. A pénzt-, grófi koronát szom- 
deklamatrókban keresik, hanem szorgalmas juhozó, csuszó-mászó, aljas gazembert természe- 
tanulmányozással, önálló fölfogást párosítva, tűn-! tes hűséggel ábrázolá. — Sajnáljuk, hogy Dózsá- 

Helyét Mándoki Béla fogja betölteni, ki ról nemszólhatunk dicsérőleg, mert ő szerepét tö-

ugy kapván hátra — mintha talán nem is az övé 
volna. A túl feszesség ép úgy megrovandó, mint a 
túlságos pongyolaság. Foltényi, Rónay és Molnárné 
csekély szerepeikben kielégítőiig működtek.

Vasárnap május 8-án adatott: „Az árva fiú 
és a londoni koldusok.“ Dráma ö felv. Irta Lino- 
nix. — E régi mü, mely azonban mindég hatásos 
marad, az idén más szereposztással adatott mint 
a múlt évben, de a csere talán többet ártott, mint 
használt. Niklebi Miklóst, Bercsényi játszá, azon-: 
ban nem kellő fölfogással. Alakítása nem volt tel­
jes s játékán

Beresényiné, Zöldiné és Foltényi szintén emelték 
az előadás becsét.

Hétfőn májas 9-én adatott: „Mária The­
resia és a jezsuiták. * Vígjáték 5 felvonásban. — 
Foltényiné (Mária Theresia) a [nagy uralkodónőt 
megillető fenséggel méltósággal játszotta. Rónai 
Sonnenfels nemes jellemét kellőleg fogta föl, de 
játéka nem volt elég szabatos. Többszőr akado- 

I zottan beszélt s oly értetlenül zavarta összeásza- 
! vakat, mint valamely kezdő színész, ki jelentéke­
nyebb szerepben először áll a színpad deszkáin. 
Továbbá egy épen nem illemes szokást veit al­
kalmunk a L művésznél már másodízben tapasz­
talni ; — nem akarjuk azt megnevezni, csak kér­
jük, hagyjon fel vele, merte szokást bárhol, annyi­
val inkább egy királynő előteremében gyakorolni, 
nem egyezik meg az illem szabályaival. Ajánljuk 
ily esetekben a zsebkendő használatát. — Szakái 
Róza (Elise) mint hasonló szerepekben rendesen, 
úgy most is kitűnő volt. Beresényiné a kaczér 
udvarhelgyet kifogástalanul személyesítette. Ber­
csényi (Pater Maus) jezsuitáskodásaival folytonos 
derülcségben tartá a szép számmal egybegyült kö­
zönséget.

Kedden május 10-én : „Szép Heléna.“ Vig 
Operette 3 szakaszban; zenéjét szerzé Oflenbach. 
A czimszerepet Tannerné személyesítette, ki ez 
első fölléptekor fényes bizonyságát adá, bogy 
nemcsak terjedelmes hanggal bir, hanem alakitó 
tehetséggel is. Erőteljes tiszta éneke gyakran 
tapsokra ragadta a hallgatóságot, melynek tetszé­
sét teljesen megnyerte. Bercsényi Julia (Orestes) 
dévaj könnyűséggel mozgott, de hangján az isko­
lázatlanság nyomai észlelhetők. Dalnoki (Paris) 
csinosan, sokszor kellemmel énekelt, de merev já­
téka s különösen feszes magatartása sokat levon 
érdeméből. Foltényi Calcbast, Vizváry Menelaust, 
Egytid Achillest meglehetős humorral ábrázolák. 
Közönség nagy számmal.

Szerdán május 11-én adatott: Essex gróf. 
Dráma 5 felv. Irta Laube Henrik fordította Szig­
ligeti. Az est dicsőségébén Rónai és Beresényiné 
osztakoztak.

Közgazdászat.
<E) Debr. május 17. Heti vásárunk. 

népes volt Mint tegnap is gyanitni lehetett '6n 
esalatkozánk, mert nagy mennyiségű élet-fíu'111 
mindennemű élelmi csikket szállítottak 3 p,'5 
dőség a legközépszerünek mondható, mivel Í v" 
vitel csökkent, a forgalmi árak következők t-i!" 
lönkint: búza, a minémüséghez kénest 7 ft -n ,
8 ft 60 kr, kétszeres 5 ft 80 kr, 6 ft 40 kr „ ^ 
ft 10- 20 kr, árpa 4 ft 50- 60 kr. zab 4 ft°tZS 5 
gen 5 ft 70 kr 6 ft, 1 véka paszulv 1 ft ’n ten" 
kr, 1 zsák burgonya 2 ft 2 ft 40 kr. uj vere^T60 
ma csomója 3 kr. J ere -hagy.

Nyers bőrt mind a vidéki, mind a hpirk kereskedők sokat hoztak, a kelendőbe ríw ‘ 
volt. mivel a kész bőr rontott árak mellett L ,'7 
talált vevőkre. IS

1 Időjárásunk meleg, napfényes, kissé szeles

1870.

nek ki
folyó hó 15-én érkezik meg a társulathoz.

Szinidényünk május 7-én vette kezdetét, 
„Frou Frou* franczia drámával.

E darabtól nagyon sokat vártunk, s végre

kéletesen elejtette, ugyanazon szerepet, melyet 
múlt évben Zöldy oly jelesen oldott meg. — Viz-i 
váry (Prospectus) az ostoba ficzkót egészséges 
humorral adá. ámbár többhelyt túlzásba is esett

L e g n j a b b.
— B é c s, máj. 16. Potocky gróf a mai 

déli gyorsvonattal, a kiegyezési tárgyalások foly­
tatása végett Prágába utazott.

— J a n i n a, máj. 16. Itt egy 23 egyén­
ből álló banda mutatkozott, melyet a hadcsapatok 
üldözőbe is vettek s közülök 14-et agyonlőttek.

- G r á c z, máj. 16. Kaiserfeld és Rech- 
bauer legközelebb a Bécsben előkészített képvi­
selői conferencziára megérkeznek.

— Florencz, máj. 16. A legközelebbi 
mozgalmak czélja köztudomásúlag, a pápai terü­
letre való betörés. Garibaldi Riciothi ellen elfo­
gatási parancs bocsáttatott ki.

— London, máj. 16. Brannow báró 
követté lön. Az angol-amerikai honosítási szer­
ződés ma aláíratott.

ÜT y i 111 é r.
Egy miveit háztól s mé» jó. 

korban levő nö vidékre ajánl­
kozik, felügyelő, rendező és ki- 
adónénak; értekezhetni a szer­
kesztőségnél. 207

Eladó birtok.
A homokkertben egy el­

különített, deszkával körül 
kerített, disznóhizlalón kí­
vül mindenre használható

1300aöl helyiség
szabad kézből eladó; érte­
kezhetni szél-utcza 2480. 
sz. a. tulajdonos Bihari
Jánossal. 20n

i 14

Bécsi tőzsde, máj. 17. Cs. arany 5.86. ezüst 121.50
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly, 

Szerkesztőtárs : Borostyáin Sándor.

HIRDETÉSEK.

Dli tDO BIB FOK
i ÉS

vagyonok.

íflM f-’1 Aiuiirt eladóvá teszi ugyne-
v«eii Asszony részi 
.pusztai birtokát,
.2026 ,ll holdból álló egy tag— 
?bmi. ■'4 órányi lávolság a deb- 

rec/.fni és szatmári vasul meníében.
1 500 hold száiilöf'dd és kaszálló,
500 li rld tőlgyfás erdő. 

melyben évc-nkint 5- 600 ölfa vágatik;
20 hold szöllö és gyümölcsös kert, 

jn és czélszerü gazdasági épületekkel, gépekkel és 
úritokkal ellátva 450 hold őszi és 700 hold tavaszi 
veléssel együtt.

Továbbá: kedvező feltételek mellett eladja alólirl 
Debrecen városában, SZent Anna-UtSZáll 
levő házát, melyei most az Izráelitahitközség 
imaházul haszonbérben bir, 3 nyilas külső 
földdel és 10 boglyas kaszabéval együtt.

Négre: ücbreczen városa alatt a legközelebbi 
csinosan elrendezelt. épen a vasul! indóház melleit 
levő, úri és több melléklakkal ellátott s jól felszereli

tégla- és cserépgyárát is eladja — 
a íenlnevezelleknek tulajdonosa —

Uclievman Wffnácz.
Értekezhetni vele lakásán — a cserép- 
gyárban. 305. ,_3

Árverési hirdetmény.
H.-Hadház város tanácsának mint Ikönyvi hatóság—I 

nek f. évi ápril 13-án "s,l87li. sz. a. kel! végzése foly 
Tán közhírré tétetik, miszerint Kálmán Sándor h.-hadházi] 
lakos végrehajtó részére 135 írt töke követelése es já­
rulékai kielégilése végett Kecsedi István és neje i\agy 
J. hadházi lakosoktól lefoglalt, a h.-hadházi 544,sz. híj 
könyvben foglalt 481. sz. 200 afrtra becsült lalíó] 
házok s udvartel kének, ugyszinte 2902 

;hrszámmai jeleli Pallagi pusztán eső 71 afrtra becsüli 
1 hold 378 □ öl földrészbirtoknak vég-| 
lehajlás utjáni elárverezése elrendeltetvén, ennek foga­
natosítására első határidőül f. évi jnnius 2-ife. napjának, 
szükség esetében másod határidőül f. évi jnlius 2-dik 
napjanak mindenkor d. e„ 9 órája Hadház városházánál] 
azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy az első árverésnek 
netán eredménynélküli elmúltával a fentebb körülirl in­
gatlan javak a becsár 10"o hánalpénzképeri leiételt 
mellett; a második árverésen becsáron alul is el lúgnak 
adatni. A becslevél és árverési feltételek az árverés 
alkalmával a végrehajtó bíró által elő lógnak terjesztetni,
Iilletőleg felolvaslni. Végre felhivatnsk mindazok, kik a 
;fentebb körül iit javak iránt tulajdoni, vagy más igényt,
I avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, igeny- 
! kereseteiket a hirdetmény közzétételének utolsó napjá­
tól számítandó 15 nap alatt H -Hadház város Ikönyvi] 
hatóságánál nyújtsák be, különben azok a végrehajts 
árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül] 
a vételár fölöslegére fognak utasiltalni.

Kelt H.-Hadházon, az 1870. évi ápr 1 13-án tar­
tott Tanácsülésből. 20G , -
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Debrwzen. 1870. Nyomatotté város könyvnyomdájában.


